

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСКО-КУЗНЕЦКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

ГАЗЕТА ОСНОВАНА
1 октября 1930 года

№ 163 (12576) Пятница, 22 августа 1980 года. | Цена 2 коп.

XXVI СЪЕЗДУ КПСС — ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ!

ВЫПОЛНИЛИ ДОСРОЧНО

Большую трудовую победу одержала на днях бригада И. И. Мышкина с шахты имени Кирова. Этот коллектив досрочно завершил пятилетний план. В счет его пройдено 15 тысяч 182 метра горных выработок.

Истоки успеха — высокая механизация забоя,

правильная организация труда, слаженная работа горняков. Среди них звенья А. И. Зуев и А. В. Емельяненко, электрослесарь И. В. Уланов, комбайнер В. И. Демченко. С каждым днем темпы проходки нарастают.

О. НИКОЛАЕВА.

Вчера в третью смену комсомольско-молодежная бригада В. С. Бухарова с шахты «Октябрьская» завершила план восьми месяцев. За этот период выполнено 318 тысяч тоннугля. Среднесуточная нагрузка на забой при плане 1450 составила 1475 тонн.

Особенно успешно бригада трудится в августе. При обязательстве 60000 тонн с начала месяца уже добыто 45,5 тысячи тоннугля. Таким образом, кол-

лектив опережает график производственных работ на три дня.

Лидером в бригаде является звено В. П. Смирнова. С начала года оно дало одну треть всей добычи — 110—115 тысяч тоннугля. Слагаемые успеха — отлично отремонтированная техника, высокая организация труда.

П. КОЛМАГОРОВ,
старший инженер
по организации
производства.

СТАЛИ ЛУЧШИМИ

В деже № 6 завода «Кузбассалемент» отлично трудится бригада медников, которую возглавляет опытный специалист В. И. Прокудин. Благодаря высокой культуре производства, опыту, правильной организации труда, этот коллектив выполняет дневную норму на 110—115 процентов, план июля вы-

полнил на 108 процентов. А коэффициент качества здесь составил 0,9. Пятилетний план завершен досрочно.

В результате в социалистическом соревновании среди бригад цеха медники заняли первое место.

Им вручен переходящий красный вымпел.

Г. КОВАЛЕВА.



Сорок лет — таков стаж Василия Семеновича Михалкина. Он работает слесарем большого профилактического ремонта локомотивного депо погрузочно-транспортного управления производственного объединения «Ленинскуголь». Много пришлось трудиться Василию Семеновичу, чтобы стать одним из опытных специалистов.

И не случайно молодые рабочие обращаются к нему за советом.

На снимке: слесарь В. С. Михалкин.

Фото М. Никонова,

РИТМ ДОБЫЧИ УГЛЯ

ПОКАЗАТЕЛИ РАБОТЫ ШАХТ ЗА 20 ДНЕЙ АВГУСТА

В первой колонке показан процент выполнения плана, во второй — добыча угля (в тоннах ± к плану).

Шахты объединения «Ленинскуголь»

Имень 7 Ноября	119	+24971
Имень Ярославского	109	+9588
Имень Кирова	106	+9580
«Октябрьская»	104	+5587
«Полысаевская»	96,7	-3863
«Кузнецкая»	95,5	-4699
Шахтоуправление		
«Кольчугинское»	90,9	-10028
«Комсомолец»	79,1	-25901
По шахтам объединения в городе		+5235
Разрез «Моховский»	77	-28185
«Заречная»	80,8	-9300
Ленинское шахтоуправление	54,3	-2994
По городу		-35244

Заметно стало выправление положения с добычей угля в объединении «Ленинскуголь» по сравнению с предыдущими летними месяцами. Так, если за соответствующий период июля с «плюсом» работали только горняки шахтоуправления «Кольчугинское», то в августе успешно трудятся четыре

коллектива — шахт имени 7 Ноября, имени Ярославского, имени Кирова и «Октябрьская», которые перекрывают отставание четырех других шахт объединения.

Лучших показателей, как видно из сводки, добываются горняки шахты имени 7 Ноября, которые по праву являются лиде-

рами социалистического соревнования в честь Дня шахтера. На их сверхплановом счету записано с начала месяца почти 25 тысяч тонн угля.

Вышли из прорыва коллективы шахт имени Ярославского и «Октябрьская» и продолжают изо дня в день увеличивать сверхплановый счет.

Как и раньше, крайне неудовлетворительно работает шахта «Комсомолец», задолжавшая с начала месяца более 25 тысяч тонн угля. Здесь, несмотря на завершение руководителей, продолжает ощущаться недостаток очистного фронта, а также высокая аварийность горной техники.

Особенно тяжелая обстановка, например, сложилась в лаве № 205, где работает бригада Ю. Я. Иуса. Здесь постоянно выходят из строя конвейерные линии, что отрицательно оказывается на добыче угля.

Из-за усложнившихся горно-геологических усло-

вий возросла на шахте «Полысаевская» аварийность горной техники, что приводит к срыву выполнения плана. Аналогичное положение и на шахте «Кузнецкая». Но если здесь еще есть надежда выправить положение и выполнить план августа, то в шахтоуправлении «Кольчугинское» из-за очень высокой аварийности горной техники ставится под угрозу выполнение плана.

Среди других угольных предприятий города продолжают неудовлетворительно работать все три — разрез «Моховский», шахта «Заречная» и Ленинское шахтоуправление. Они принесли общий долг более 40 тысяч тонн.

Чуть больше недели остается до Дня шахтера. В оставшиеся дни необходимо приложить все силы хозяйственным руководителям, общественным организациям, каждому горняку, чтобы повысить добывчу угля и трудовыми упражнениями встретить свой профессиональный праздник.

СЕГОДНЯ
НА КСК

В счет марта 1981

Шесть лет работает ткачихой Нина Михайловна Фомина. За это время накоплен большой опыт. Ткачиха подходит она к делу и в дни предзимьевской вахты. Задание десятой пятилетки передовая работница выполнила в июне, опередив график производственных работ на 144 дня. Сейчас на трудовом календаре ткачихи — март 1981 года.

Выработанной бригадой. Она составляет 45628 километров ленты. Большой вклад в общий успех делают ленточницы Е. Демидова и В. Кадошкина. Они постоянно выполняют норму на 115 процентов.

Передовая Крутильщица

Из года в год шлифует мастерство, приобретает опыт крутильщица Людмила Рокунова. Она постоянно обслуживает две половины машины при плановой норме 1,5.

В начале января завершающего года пятилетки Людмила рапортовала о досрочном выполнении планового пятилетнего плана.

Как и все на комбинате, она готовит трудовой подарок XXVI съезду КПСС. Задание февраля решила закончить досрочно и к дню открытия съезда — 23 февраля — выработать 300 килограммов крученой пряжи.

В. БЕРЕЗКИНА,
редактор многотиражной газеты «Текстильщицы».

ОБЯЗАТЕЛЬСТВА ПЕРЕКРЫТЫ

Успешно поработала в июле бригада хрустально-го участка электролампового завода, руководимая Петром Васильевичем Архимовичем. На 28 процентов перекрыл коллектив свои социалистические обязательства и выдал 5919 штук хрустальных рассеивателей, что составило 128,4 процента плана. Больше внимание уделяется здесь экономии материалов, которая составила за июль 1916 рублей.

Смена мастера Марии Федоровны Келлер с этого же участка обязалась выполнить юльский план на 100,2 процента. Коллектив сдержал свое слово, выпустив 17663 штуки продукции, то есть выполнив план на 106,7 процента. Объем экономленных средств составил 1265 рублей.

Хороший ритм коллектива сохраняют и в августе.

С. АСТАНКОВ.

ПОБЕДИТЕЛИ ОПРЕДЕЛЕНЫ

Президиум объединенного профкома треста «Ленинскпромстрой» подвел итоги социалистического соревнования за июль 1980 года. Среди коллективов строительных управлений хороших результатов в труде добились Полысаевского дорожно-строительного управления и участка малой механизации.

Первое место в соревновании среди участков занял коллектив, которым руководит в Полысаевском ДСУ Г. С. Клусова. Отмечена хорошая работа участка № 1 Кольчугинского СУ (начальник Д. И. Таборов).

Лучшими бригадами в тресте признаны коллектизы, которыми руководят Ю. С. Галандин и Н. П. Колчеманов (Байкальское СУ), Р. И. Лобановой и М. В. Смольникова (Полысаевское СУ).

В. ПОПРЫГО,
зам. председателя объединенного профкома треста «Ленинскпромстрой».

Ручной физический труд людей при этом вообще исключен.

Растет спрос на продукцию Беловской трикотажной фабрики, особенно на детское хлопчатобумажное белье. Поэтому выпуск этих товаров значительно увеличен. С начала года в горловую сеть отправлено 284 тысячи штук детских трикотажных изделий.

В центре Белова на улице Ленина открыта новая столовая с кулинарией, кафе. В ней могут побывать сразу 220 человек. Своей продукцией цех питания будет снабжать 17 филиалов. (Подборка подготовлена по материалам беловской городской газеты «Знамя коммунизма»).



Выполняя общие обязательства

ЛЕНИНГРАД. Строительство Саяно-Шушенской ГЭС отправлено рабочим колесо для пятого агрегата станции. Оно изготовлено в объединении «Ленинградский металлический завод». Теплоход «Советская Якутия» доставит груз по Енисею еще в нынешнюю навигацию. Это позволит пустить пятую машину в декабре — выполнить принятые в честь XXVI съезда КПСС совместные социалистические обязательства всех участников создания электростанции.

Шахтерский рекорд

ИНТА (Коми АССР). Горники шахты «Интинская» отправили эшелон со стотысячной тонной угля сверх годового плана. Досрочно выполнил один из важнейших пунктов годовых социалистических обязательств. Шахтеры «Интинской» первыми среди горняцких коллективов Приполярья взяли столь высокий рубеж по добыче сверхпланового топлива. Решено до конца года добывать сверх плана еще не менее двадцати тысяч тонн угля.

Шофер — профессия нужная

ДУШАНБЕ. База для овладения профессией шоferа создана в республике. В 150 средних школах к новому учебному году открыты специальные центры, включающие классы, мастерские, машинный парк, автодром. Занятия вместе с преподавателями по труду взялись вести инженеры и механики транспортных предприятий. В высокогорной республике до 90 процентов грузов перевозится автотранспортом, поэтому подготовка водителей тяжелых машин имеет огромное народнохозяйственное значение.

Из волжских кладовых

ЧЕБОКАРЫ. Волга стала главным поставщиком и хранилищем запасов песка для новостроек Чувашии. Чебоксарские речники организовали комплекс по добыче песка с речного дна. Раньше ценный строительный материал завозили в автономную республику издалека, что было и хлопотно, и наскладно. Тогда портовики решили взять на себя не только транспортировку песка, но и его добычу. Песок, добывший со дна Волги, идет на строительство Чебоксарской ГЭС и завода промышленных тракторов, на другие большие и малые стройки и предприятия.

(ТАСС).

Близится начало нового учебного года в системе политпросвещения и экономического образования. Пройдет немного времени, и пропагандисты шахт управления «Кольчугинское» вновь войдут в свои аудитории, чтобы повести слушателей в мир знаний. Эффективность учебы во многом определяется тем, каким образом будут учтены недостатки прошлого и осуществлены меры по их устранению.

Партийный комитет, анализируя итоги прошедшего года, отметил, что за последнее время в целом уровень занятий стал выше. Пропагандисты — люди грамотные, опытные. Это в основном руководители предприятий и главные специалисты. В системе экономического образования кружками и школами руководят начальники участков. Многие имеют большой стаж пропагандистской работы и умеют вести занятия.

На заседании парткома решено обобщить опыт работы руководителя комсомольского политкружка

• Политпросвещение: опыт, проблемы

С учетом недоработок

«Биография В. И. Ленина» — И. Я. Каблихина. Стаж его работы более десяти лет. Занятия у Каблихина проходят всегда с хорошей посещаемостью и активностью слушателей.

Но, как отмечали члены парткома, не все еще сделано для высокой эффективности усилий пропагандистов. Прежде всего, это было связано с тем, что до последнего времени на предприятии не было кабинета политического просвещения. Поэтому летом методический совет все усилия направил на его оборудование. Сейчас в кабинете сосредоточены все звукоакустические средства. Есть киноустановка «Школьник», экран, телевизор, магнитофон, диапроекторы, набор диафильмов, звукоусилитель. Все это можно ис-

пользовать в комплексе с помощью автоматического пульта управления. В кабинете сосредоточена политическая литература, произведения классиков марксизма — ленинизма, подшивки периодической печати, наглядные пособия и раздаточный материал.

Занятия по сложившейся традиции у нас проводятся в два потока: в половине второго и в пять вечера. Всего скомплектовано школ и семинаров в системе политпросвещения — четырнадцать. Кроме того, будет действовать одиннадцать экономических школ. И как бы хорошо ни был оборудован кабинет политпросвещения, все слушатели не смогут в нем заниматься: не хватит места. Поэтому для каждого пропагандиста парткома приобретены переносные диапроекторы «Свет», и их прошли рабочие собрания

услугам диатека, набор диафильмов, таблицы, схемы, диаграммы и другие наглядные пособия.

Нынешний учебный год для всех идеологических работников особенный. Этого год подготовки к XXVI съезду КПСС. Немало предстоит поработать и по пропаганде материалов юбилейного (1980 г.) Пленума ЦК КПСС. Для коммунистов, которые не охвачены той или иной формой обучения, а это, в основном, пенсионеры, мы создали лекторий по теме «Навстречу XXVI съезду КПСС». Кроме того, мы сняли кинофильм из жизни шахты по этой же теме. В нем рассказывается о том, как политинформаторы, агитаторы и другие активисты парткома пропагандируют материалы Пленума, как прошли рабочие собрания

по принятию социалистических обязательств по достойной встрече съезда партии.

В программе курсов предусмотрено изучение материалов XXVI съезда партии. В течение учебного года методический совет подготовит раздаточный материал, наглядные пособия, рассказывающие об экономическом развитии шахтуправления за десятую пятилетку. Все эти материалы помогут оживить занятия, сделать их более эффективными.

Закончилось комплектование школ и семинаров. В оставшийся период методический совет, партком еще раз вернется к разговору о готовности к началу занятий, снова обсудят формы и методы повышения эффективности учебы, что должно помочь избежать возможных ошибок.

Ю. ДАНЬКО,
заместитель секретаря
партикома.

дов, а единицы. И если в феврале из 3,5 тысячи цехов № 19 было забраковано 220 сосудов, то в июне и июле не возвращено ни одного изделия.

Однако, будь у работницы хоть золотые руки, чуть разладится оборудование — успеха не видать. В бригаде Н. К. Коробовой об этом заботится слесарь П. Ф. Мишин.

— Тонкое дело — сварка. Даже у пламени горелки есть свой «секрет». Язычок его должен быть острым, узким. Тогда и шов получится, как ниточка, — говорит наладчик.

Знание технологии оно неплохо применяет на практике. Оборудование у П. Ф. Мишина всегда настроено, простое по стилю не бывает.

Так трудится бригада. Принципы работы коллектива — самоконтроль, сближение технологии, ритмичность. Все эти данные учитываются при подведении одного из основных показателей — коэффициента качества. Не случайно он здесь высокий, особенно в июле — 0,9.

— Достигнутое для нас не предел, — завершает беседу Н. К. Коробова, а сама осторожно ведет сварку. Нина Константиновна предельно внимательна. Ведь от нее, как и от каждого члена бригады, зависит качество изделия всего коллектива.

Г. СКОПКАРЕВА,
редактор
многотиражной газеты
«За коммунистический труд».



Хорошо трудится оператор поста контрольного осмотра поездов станции Егорово Кемеровской железной дороги Любовь Павловна Шниткова. Она обслуживает прибор «Понаб-3», позволяющий сразу обнаруживать перегретые буксы у вагонов.

Любовь Павловна работает свою знает в совершенстве, качественно и в срок выполняет ее.

На снимке: комсомолка Л. П. Шниткова.

Творческий паспорт рабочего

Рекомендацию о замещении вакантной должности бригадира дала комиссия по руководству социалистическим соревнованием, созданная профсоюзным комитетом Тбилисской фабрики детского трикотажа. Из 30 кандидатур она выбрала закрывщицу Г. Дореули. Гульнара Владимировна уже второй год выпускает продукцию сверх личной пятилетки. В ее творческом паспорте отмечены такие качества, как инициативность, общественная активность,

творческий паспорт — новая форма стимулирования рабочих. Она помогает сделать соревнование более конкретным, обеспечивает его широкую гласность. Одновременно появляется возможность лучше узнавать людей, формировать из них кадровый резерв. Социологические исследования, проведенные на предприятиях, показали, что за время после введения творческого паспорта на тридцать процентов увеличилось число рационализаторских предложений, повысилась производительность труда, снизилась текучесть кадров.

(ТАСС).

Работа подмастерье

ПИНСК (Брестская область). Выпуск работов освоен на Пинском заводе литьевого оборудования. Они взяли на себя трудовые операции изготовления отливок. Специалисты предприятия разработали семейство манипуляторов различного назначения. Их использование в литейных производствах даст значительную экономию.

(ТАСС).

• ПОИСКИ И ОТКРЫТИЯ

ТОРМОЖЕНИЕ ОКИСЛЕНИЯ

Неизвестное ранее явление радикального взаимодействия ингибиторов в процессах окисления органических веществ установили советские ученые академик Н. М. ЭМАНУЭЛЬ, доктор химических наук З. К. МАЙЗУС, кандидат химических наук Г. В. КАРИУХИНА. Это открытие сделано в Институте химической физики Академии наук СССР.

Самые различные органические вещества и материалы под действием атмосферного кислорода окисляются. В ценных пищевых продуктах, например, разрушаются витамины; каучук и пластмассы теряют механическую прочность и изменяют цвет; происходит осмоление тоннажа; кислоты и шлам образуются в турбинах и трансформаторных маслах. Виной тому — активные свободные частицы, так

называемые радикалы — неизменные участники реакций окисления. Ученые предложили применять антиокислители — небольшие добавки, которые способны тормозить или даже подавлять процессы окисления органических соединений. Их называют антиоксидантами, или ингибиторами. Это природные или синтетические вещества, которые хорошо реагируют с радикалами. В результате уменьшается или

даже обрывается цепь окисления.

В процессе многолетних исследований было обнаружено интересное явление: если применять смесь ингибиторов, то происходит не только торможение окисления каждого из них, но и взаимодействие ингибиторов друг с другом. Вследствие этого более активный ингибитор восстанавливается.

В итоге при использовании смеси наблюдаются весьма значительное в 3–5 раз усиление торможения окисления (сингергизм) по сравнению с тем, что возможно от простого суммирования действия ингибиторов. Изображаемое явление лежит в основе

эффекта сингергизма, который широко используется на практике. Однако до настоящего времени его причины не были установлены.

Открытое явление имеет большое практическое значение. Появилась возможность научно обосновывать подбор эффективных ингибиторов — антиоксидантов для стабилизации качеств веществ и материалов, которые применяются в различных областях современной техники. Зная механизм явления, можно прогнозировать эффективность действия смеси ингибиторов, предлагать новые подобные стабилизаторы, разрабатывать рекомендации для подбора наиболее эффективных смесей ингибиторов.

Э. ПРОХОРЕНКО,
главный научный сотрудник
Института химической физики Академии наук СССР.



ДЕЛУ ЛЕНИНА ВЕРНЫ

На днях в Кемерове завершился 11-й всекузбасский комсомольско-пионерский слет, посвященный 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина. На нем подведены итоги смотра комсомольских организаций, проходившего под девизом «Заветам Ленина верны», и Всесоюзного марша пионерских отрядов под девизом «Пионеры всей страны делу Ленина верны».

В составе делегаций городов Кузбасса на слет прибыли отличники учебы, активные участники комсомольских и пионерских гелей. По традиции слет открыл парадом участников. На торжественной линейке перед школьниками выступили представители обкома ВЛКСМ, областного, облсовпрофа. Юных приветствовали ветераны пионерского и комсомольского движения и Великой Отечественной войны.

В честь гостей на линейке прозвучал литературно-музыкальный монолог, подготовленный слушателями областной школы комсомольско-пионерского актива. Уступив первое и второе места кемеровчанам и прокопчанам, они заняли третье место среди семнадцати соревнующихся команд.

Евгению Артемову, командиру группы ленинскому кузнецам, вручены Почетная грамота обкома комсомола, пионерский флаг и горн.

Не менее интересно прошел и второй день слета. Перед школьниками выступили лекторы областного общества «Знание», слушатели областной школы комсомольско-пионерского актива. Состоялась и встреча с заслуженным работником культуры СССР, режиссером театра оперетты Кузбасса И. Я. Ляховым, побывавшим на Олимпиаде-80.

Запомнилась детворе и экскурсия на теплоходе по Томи.

О. СЛЫНЬКО,
секретарь ГК ВЛКСМ.

две беседы на правовые темы.

Особенно понравилась детям литературно-музыкальная композиция «О тех, кто прославил наш край». В этой композиции принимали участие читатели нашей библиотеки Галия Долгушкина, Марина Козанцева и Петя Иванов.

О свой профессии, о развитии нашего угольного края, о его лучших людях рассказал ребятам бывший разведчик «Маховский» А. Михайлов.

Не забывают наши читатели о своем друге — книге. Каждый день приходит она на встречу с любимики героями. А мы, в свою очередь, прилагаем все силы, чтобы эта встреча состоялась.

З. ФРОЛОВА,
заведующая филиалом № 9 ЦБС.

НЕПРИВЫЧНАЯ тишина встречает нас в летние каникулы в стенах школы № 38. Большинство ребят отдыхает в пионерских лагерях, работает в лагерях труда и отдыха. Те, кто остался в городе, приходят в школу. Двух таких девочек мы и встретили в одном из классов. Девочки бережно пересаживали цветы. Мы попросили рассказать им о том, как у них прошли летние каникулы.

Лена ЛЮФЕРОВА: Этим летом я вместе со своими родителями и

Доброй традицией стала в школе № 37 организация уличных отрядов во время летних каникул. В своем микрорайоне школа создает около 10 отрядов, в которые входят ребята самых различных возрастов. Много лет работает руководителем этих отрядов преподаватель нашей школы Любовь Николаевна Ярошко.

В этом году сезон работы уличных отрядов открылся красочным фестивалем дружбы народов СССР.

Трудовые десанты уличных отрядов активно работали на пришкольном опытном участке, ухаживали за цветниками на территории школы.

В ОТ УЖЕ пятого лета гостеприимно встречают детей городской пионерский лагерь «Бирюсинка», работающий при школе № 12. Сюда с удовольствием приходят ребята, которые остались в городе. Но никто не считает, что им не повезло, ведь и в городе можно отдохнуть весело и хорошо.

Этим летом очень много времени провели ребята во Дворце пионеров. Они принимали участие почти во всех конкурсах и соревнованиях. По праву завоевали первое место в городском конкурсе «Олимпийцы среди нас», где оказались самыми быстрыми, ловкими, выносливыми, проявив настоящий спортивный азарт, волю к победе.

Первое место досталось команде лагеря и в конкурсе «Мы ищем та-

ДОБРАЯ ТРАДИЦИЯ

лы, приводили в порядок улицы, на которых они живут. Все ребята приняли участие в операции «Зеленое лукопок». Они собирали лекарственные травы, засушивали и сдавали в аптеку № 16.

В отрядах работал клуб «Добро-Ми», где разыгрывали новые песни. Был проведен вечер, посвященный творчеству композитора А. Пахмутовой.

Клуб «Чебурашка» объединил любителей кино. Ребята приходили в школу, где им рассказывали о фильмах, известных киноактерах, потом

они смотрели новый фильм.

Каждую среду в отрядах военные проводили политинформации, рассказывая о событиях в стране. А в дни проведения Олимпиады-80 ребята знакомились с «Дневником Олимпиады», болели за любимых спортсменов.

Ну, и, конечно, сами организовали у себя «малую олимпиаду». Соревнования на стадионе собирали всех любителей спорта, сюда приходили даже взрослые. Они не остались в стороне: кто помог в организации соревнований,

кто сам принял в них участие.

А каждое утро все отряды обязательно выстраивались на утреннюю зарядку, проводили которую физкультуру. Лучшими из них были два Олега — Маликов и Пожаров.

Вообще, учителья школы в работе с детьми в уличных отрядах очень хорошо помогали военные старшеклассники. Лена Алфимовой, Оле Прониной, Тане Жакченко и Вале Гавриловой посвятили ребята разученную ими песню «О вожатом». Спектакли мамы юрят, которые посещают наши уличные отряды, потому что интересно, because проводят дети своей семьи.

Ф. НОВИКОВА,

учитель, школы № 37.

До свидания, „Бирюсинка“!

ланты»: ребята получили приз за лучший танец.

Кемерово расстроило нас второе место, присужденное нашему хору: нам показалось, что лучше и звонче всех прозвучала наша песня «Добро пожаловать в Москву, Олимпиада!».

А сколько веселых игр провели мы с ребятами на агитплощадке Центрально-гвардейского Дворца культуры! Одна из самых любимых — «Скорый поезд». На пути следования этого поезда ребята ждут самые разнообразные испытания на станциях с веселыми, говорящими сами за себя называниями: «Затевай-ка», «Отгадай-ка», «Затевай-ка» и

другие. Вот уже где веселье, смех, дружные аплодисменты — в наряду победителям.

Но больше всего ребятам запомнилась экскурсия в Кемерово. Рано утром собрались ребята у здания школы: нарядные, взволнованные предстоящей поездкой.

По дороге, прямо в автобусе, устроили конкурс патриотической песни. Разделились на два звена — «Автолянка» и «Чебурачка». Победителем был «Автолянка», руководитель — Алена Шипицына.

После экскурсии, внимательно слушали ребята экскурсовода в областном музее боевой славы. Он интересно рассказывал им об истории города, о его

жителях, участниках Великой Отечественной войны. Правда им было услышать и о нашей землячке Эльвире Тусноловой. Герое Советского Союза. Наблюдали за тем, как торжественно происходит смена почётного караула в Вечного огня в память павших героям. Долго гуляли по набережной, любовались величественной Томью.

А потом были в детском кинотеатре и в атракционах луна-парка. В город возвращались довольные всем увиденным.

Хорошо отдохнули дети в нашей «Бирюсинке».

Л. ГОНЧАРЕНКО,
воспитатель детской комнаты.

У НАС, В „СПУТНИКЕ“

Весело и с пользой прошли три сезона у ребят, отдыхавших в пионерлагере «Спутник» шахты имени Ярославского. По решению совета дружин школьников-80 было объявлено здесь олимпийским.

Оттого мажорными, бодрящими мелодиями полнилась концертная программа самодеятельных артистов из агитбригады «Олимпийцы». В ее восторгах чтецы, певцы и драматические кружки.

Концертные маршруты «Олимпийцев» прошли через сцены пионерлагеря «Юный строитель», «Олонец», «Березка», имени Гагарина. Выступали агитбригадовцы в перед горожанами из одной из агитплощадок. Они пели спортивные песни, показывали сценки на темы пионерской жизни, инсценировали сказки «Синий колодец» и «Лебединоезеро», которые они подготовили под руководством Э. Н. Федоровой, воспитателя С. А. Щербаковой, Г. П. Рубан, пионер-ожи-

ых, учащихся медучилища и студентки Кемеровского института культуры и В. К. Маркова, музработника лагеря.

В течение лета жаркие баталии кинели и на лагерном стадионе. Детвора с удовольствием тренировалась в спортивных секциях, участвовала в общегородских и межрегиональных состязаниях. Хорошая подготовка, выгравированная помоему ребятам из «Спутника» успешно выступила и в межлагерной спартакиаде, где они заняли второе место.

Особое внимание в жизни «Спутника» уделялось трудовым операциям. Школьники иногородними получились в кружке «Умелые руки», которым руководила Л. А. Титасова. На счету у них — десятки трудовых десятков по уборке мэритеческого лагеря и сбору лекарственных трав.

Деньги, вырученные от сдачи лекарственного сырья, перечислены пионерами в Фонд мира.

Л. ОДИНЦОВА.



На фотоконкурс «Лениншего шакера».
ЮНЫЙ МУЗЫКАНТ.

Фото Н. Федорука.

фильм-сказка. И так каждая сказка, он хорошо кончается. Излюбленным героям фильма удаётся при помощи волшебной горошиной построить воздушный автобус. И они вместе со своими друзьями отправляются на нем в путешествие.

А однажды я ездил отдыхать на берег Обы. Это такая большая река, что ее протяженность почти не видна. Я купалась в этой реке, плывала на лодке, а еще ловила рыбу. Ох, и вкусная была уха!

Я очень рада, что мне удалось побывать в этом

классовом городе и познакомиться с ним. Хорошо прошли у меня летние каникулы.

★ ★ ★

А сейчас подруги вместе работают в школе. И им это очень нравится. Они ухаживают за цветами, ремонтируют учебники и книги из классной библиотеки. Сталось совсем немного до 1 сентября, теперь они будут учиться в пятом классе.

Девочки еще не знают, чем они будут, когда вырастут, но им очень нравится учиться в школе и работать в летнем лагере.

С. КРАУЧЕНКО,

ОТДОХНУЛИ ХОРОШО

Вместе со мной я сестренкой откладывала на Белоялом море. Море мне очень понравилось. Оно такое большое, тянется до самого горизонта. Мы много купались, загорали, плавали на лодке. Мне очень понравилось, что мы, как настоящие туристы, жили в палатках. Было жаль, что так быстро кончился отпуск у мамы с папой.

Марина КУЛИКОВА: Как только начались летние каникулы, мама отвезла меня в гости к тете в

Новосибирск. Мне этот город очень понравился. В нем много больших, просторных улиц и высоких красивых домов. Я ходила там в детский кинотеатр, где смотрела новый фильм «Воздушный автобус». В нем рассказывается о двух друзьях, которые решили построить летающий автобус. Этим мальчикам помогли очень много друзей, но в то же время были и врачи, которые хотели им помешать. Это — веселые приключения.

Лена ЛЮФЕРОВА: Этим летом я вместе со своими родителями и

● К 110-летию со дня рождения А. С. Грина

Удивительная „Гринландия“

Это совершенно необычный художник. И сегодня критики и литераторы разных стран затрудняются определить точное место Александра Грина (псевдоним Александра Степановича Гриневского) в истории русской словесности и мировой литературы, подыскать подходящую «рамку» для его удивительных полотен. Для одних он «своеобразный романтик», для других — «своеобразнейший реалист», для третьих — «неповторимый сказочник»...

Многое в жизни и творческой биографии этого человека необычно и поразительно. Несмотря на дворянское происхождение, он не смог сделать благополучной карьеры. Ему пришлось много скитаться по России. Он работал писарем и банщиком, матросом на Черном море и Волге, искал золото на Урале, рыбачил на Каспии, умирал от жажды в степи, ночевал в грязных притонах с убийцами и ворами.

Было нелонятно, писал впоследствии один из критиков, как этот угрюмый человек, не запятнав, прошел через мучительное существование дар могучего

воображения, чистоту чувств и застенчивую улыбку.

В царской армии, куда его призвали, началась революционная деятельность Грина. Потом подпольная работа, тревожная жизнь с чужим паспортом, аресты и ссылка. В севастопольской тюрьме он впервые начал писать.

Весть о свержении монархии застала А. Грина в Финляндии. Он, не раздумывая, пешком (поезда тогда не ходили) добрался до Петрограда. В революционном Петрограде родился у него замысел «Алых парусов», повести-феерии о мечте девочки Ассоль. Добрый старик-сказочник в шутку предсказал, что придется за неё чудесный корабль с алыми парусами и храбрым красивым принцем. Девочка поверила и ждала. Над ее мечтой смеялись; а она продолжала надеяться. Об этой девушке узнал молодой капитан. Беспрепядельная вера Ассоль потрясла его. Он поставил на своем судне алые паруса и приплыл за ней. И Ассоль, смертельно боясь всего — ошибки, недоразумения, таинственной помехи, — вбежала по пояс в теплое колыхание волн.

Грин написал много замечательных книг: «Бегущая по волнам», «Золотая цепь», «Синий каскад Телури», «Дорога никуда», «Блистающий мир» и «Зурбаган». Морские простины бороздят корабль «Александр Грин»...

Он любил необыкновенные сюжеты, исключительные ситуации, но событиями в его произведениях управляет не слепой рок или случай, а благородство человеческих стремлений.

В дореволюционной России Грина считали второстепенным писателем, чудаком. Его книги издавались тиражом 1.000 или 3.000 экземпляров. В советский период книги Гри-

на постоянно переиздаются. Огромен интерес к творчеству писателя. Вот что говорит о произведениях Александра Грина Константин Паустовский: «Мир, в котором живут герои Грина, может показаться нереальным только человеку нищему духом. Тот, кто испытал легкое головокружение от первого же глотка солено-го и теплого воздуха морских побережий, сразу почувствует подлинность гриновского пейзажа, широкое дыхание гриновских стран... Чтобы так писать, надо очень сильно любить людей и верить в них».

Даниил Гранин как-то заметил: «Грин — один из немногих, кого следует иметь в походной аптечке против ожирения сердца и усталости. С ним можно ехать в Арктику и идти на свидание — он поэтичен и мужествен».

Сегодня в нашей стране десятки молодежных клубов носят название «Алые паруса». По книгам Грина снимаются кинофильмы, ставятся пьесы и радиопостановки. Морские простины бороздят корабль «Александр Грин»...

Произведения А. Грина издаются сейчас миллионными тиражами на многих языках мира. Его творчество известно в США и Англии, Франции и Японии, на Кубе и в Польше...

Жизнь и время убедительно ответили на вопрос, нужны ли такие неистовые мечтатели, как Александр Грин.

Г. ПЕТРОСЯН.
(АПН).

Феодосия. В мемориально-литературном музее А. Грина сохранился тот мир, который окружал его при жизни.

Музей оформлен в виде парусника, приготовившегося к дальним странствиям. В комнатах-каютах квартиры среди личных вещей Грина — морские приборы, канаты, карты, модели судов, экзотические раковины.

На снимке: экскурсанты в музее писателя.
Фото А. Красовского.

(Фотохроника ТАСС).



ФУТБОЛ. Начался 2-й тур розыгрыша первенства области по футболу среди команд второй группы.

На днях футболисты шахты «Кузнецкая» ожидали на поле команду «Горняк» из Салаяра. Но гости на соревнования не прибыли. В турнирной таблице у салайцев появилась «бранка» за неявку, а у ленинск-кузнецкан — подложенные два очка. **Л. ОДИНЦОВА.**

★ ★ ★

Близится к концу розыгрыш первенства города по футболу. Впереди — две последние игры. На днях со счетом 8:1 команда шахты «Кузнецкая» одержала победу над «Мотором». Головной автобазы производственного объединения «Ленинскоголь».

Текстильщики обыграли со счетом 4:0 горняков шахты «Октябрьская».

Пропустив в свои два мяча и забив в ворота соперников из ПТУ четырь, заняли очередной матч футболисты шахты «Комсомолец».

И. КУХАРЕВ,
председатель горсовета
ДСО «Труд».

МНОГОБОРЬЕ ГТО.
В окрестностях лыжной базы ДСО «Спартак» про-

СПОРТИВНЫЙ ПУЛЬС ГОРОДА

иши на днях соревнования «Бодрость и здоровье». Участниками их стали физкультурники 9 предприятий города.

В общекомандном зачете победительницей стала команда психоневрологической больницы. На ее счету 211 очков.

На втором месте — команда горбольницы № 1. У нее — 105 очков. На третьем — физкультурники швейной фабрики производственного объединения «Томь», у которых 60 очков.

В личном зачете у мужчин, выступавших по программе пятой ступени ГТО, первым был В. Ф. Лукьянов, врач психоневрологической больницы. Он быстрее всех пробежал 60-метровку. Сильнейшим был он и в прыжках в длину, подтягиваниях.

У женщин победительницей стала Г. И. Пугачева, работница этой же больницы.

И. СМИРНОВА,
инструктор горсовета
ДСО «Спартак».

ПУЛЕВАЯ СРЕДЬБА.
Завершились соревнования на первенство Ленин-

ского теркома углепрофсоюза по пулеметной стрельбе. Среди четырнадцати команд самой сильной стала юношеская сборная шахты «Комсомолец», выступавшая на состязаниях вне конкурса. У нее — 699 очков.

На десять очков меньше у официального победителя — сборной стрелков «Октябрьская» стартовал традиционный розыгрыш кубка по волейболу. Горняки посвятили его Дню шахтера.

У мужчин самым метким стрелком оказался О. Макаров. Набрав 95 очков, он опередил на три очка своего отца и наставника. Третьим был Л. Курбатов тоже из команды шахты «Комсомолец».

Команде стрелков-побе-
дителей вручены переходящий кубок, вымпел и диплом первой степени. Вымпелами и дипломами отмечены успехи команд, занявших призовые места.

Лучшим стрелкам вручены дипломы и подарки. **Л. КРАСИКОВА.**

ВОЛЕЙБОЛ. В коллективах физкультуры шахты «Октябрьская» стартовал традиционный розыгрыш кубка по волейболу. Горняки посвятили его Дню шахтера.

Сейчас на шахтовом стадионе идут предварительные игры. Волейболисты с участка ВШТ со счетом 2:1 выиграли у команды участка № 8. Чемпионом участка № 6 выиграли встречу у волейболистов с участком № 7. Счет поединка — 2:1.

Финальные игры проходят на стадионе в День шахтера.

В. ЦЕЛОУСОВ,
инструктор физкультуры шахты «Октябрьская».

Зам. редактора
С. П. БАРАНОВ.

КИНО

Кинотеатр «Победа»
ПЕТРОВКА, 38 (10,
11.40, 14, 16, 18.10,
19.50, 22).

Малый зал
ВОЛШЕВНОЕ КОЛЬЦО
(10, 14).

Кинотеатр «Сибирь»
СЫЩИК (2 серии) (12,
17, 20). ПРИМите ТЕ-
ЛЕГРАММУ В ДОЛГ (10,
14.30).

Кинотеатр «Рассвет»
ОТЕЛЬ «У ПОГИБШЕГО

АЛЬПИНИСТА» (16, 18,
20). ЗВЕЗДНОЕ ЛЕТО
(14).

Кинотеатр «Строитель»
КОРОЛЬ ДЖУНГЛЕЙ
(17, 20). ВОЗЬМИ МЕНЯ
С СОБОЙ (15).

Кинотеатр «Родина»
ПИАФ (11, 16, 17.50,
19.30, 21.30). ДЕВОЧКА,
ХОЧЕШЬ СНИМАТЬСЯ
В КИНО? (9.30, 14).

ДК имени Ленина
ВЗРОСЛЫЙ СЫН (18,
20).

ДК шахты «Полысаевская»
СЦЕНЫ ИЗ СЕМЕЙНОЙ
ЖИЗНИ (18, 20).

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ ДК

25 августа
Лауреат комсомольской премии имени Г. И. Петровского
вокально-инструментальный ансамбль

«Водограй»

Начало в 19 и 21 час.
Билеты продаются.

ЗАВОД КПДС НА БАЗЕ СГПТУ № 25 проводит прием на 1986/81 учебный год юношей и девушек по специальности машинист мостовых и козловых кранов. Учащиеся, имеющие среднее образование, обучаются 10 месяцев с выплатой стипендии — 90 рублей.

Учащиеся с 8-летним образованием обучаются 3 года, находятся на полном государственном обеспечении. Закончив училище, получают среднее образование и специальность.

Начало занятий 1 сентября.

СРЕДНЕЕ ГОРОДСКОЕ ПРОФТЕХУЧИЛИЩЕ

№ 25 производит прием учащихся на 1980/81 учебный год по специальностям: на базе 8 классов (срок обучения 3 года) — машинист по монтажу стальных и железобетонных конструкций, каменщик — монтажник конструкций, кровельщик по мягким и рулонным кровлям, плотник-бетонщик, электрослесарь, штукатур-облицовщик — плиточник, газоэлектросварщик;

на базе 10 классов (стипендия 75 рублей) по специальностям: электросварщик ручной сварки, штукатур-маляр.

Начало занятий 1 сентября.

Адрес училища: г. Ленинск-Кузнецкий, Содгород, ул. Кремлевская, 6, СГПТУ № 25. Проезд автобусами № 5, 6, 15, 8 до остановки «Хлебозавод».

БЮРО БЫТОВЫХ УСЛУГ производит раскрытие тканей в понедельник с 14 до 20 часов, во вторник и четверг с 9 до 14 часов, в пятницу с 14 до 20 часов. Принимаются заказы на настройку музыкальных инструментов как за наличный расчет, так и по безналичному расчету.

Наш адрес: пр. Кирова, 87а-23. Телефон 2-39-15.

Горбытуправление.

Наш адрес
и телефоны:

652500, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17. Телефоны: редактора — 2-07-05, заместителя редактора — 2-07-06, отв. секретаря — 2-07-07, отдела парижской жизни — 2-07-08, промышленного отдела — 2-07-09, 2-07-12, отдела писем и быта — 2-07-10, отдела информации и бухгалтерии — 2-07-13, дирекции полиграфоиздания — 2-07-19.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника.
Объем 1 п. л. Высокая печать. Тираж 36700.
Заказ № 8146. ОП 20404.